

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Кубок УЕФА 1/16 финала

23 „СПАРТАК“ — АЕК

ОКТЯБРЯ

1991 г.

(МОСКВА, РОССИЯ)

(АФИНЫ, ГРЕЦИЯ)

www.redwhite.ru

Подходит к концу чемпионат СССР, завершаются отборочные игры континентального первенства, и лишь европейские клубные турниры параллельно с подавляющим большинством европейских чемпионатов только-только набирают ход. По сравнению с первым раундом, ровно вдвое сократилось число участников европейских Кубков. Вчера, завтра и главным образом сегодня клубы 24 стран спортивали и будут спорить между собой право продолжать восхождение к континентальным кубковым трофеям.

Что же можно сказать о первом круге европейских клубных турниров? Как уже отмечалось, 24 страны из 32, вышедших на старт соревнований, сохранили за собой представительство в Еврокубках. Без потерь прошли первый этап команды только двух стран — Франции и Англии. Но одному клубу потеряли Голландия, Испания, СССР, Греция, ЧСФР, Турция.

Единственного своего представителя в европейских Кубках лишился Уэльс. А вместе с ним сложили свои полномочия Северная Ирландия, Люксембург, Исландия, Норвегия, Албания, Ирландия и Мальта. Клуб Бундеслиги — ростокская «Ганза» — вышла из европейских турниров; еще один немецкий клуб, выступающий ныне во второй Бундеслиге, — «Галлершер» — уступил путь московскому «Торпедо». Тем не менее единая Германия продолжает оставаться страной с максимальным количеством участников, ее представляющих. Их число семь. Французы и испанцы располагают пятью командами. По четыре клуба осталось у Голландии, Англии, Италии, Португалии и СССР.

Теперь более подробно о Кубке УЕФА. Все три советских клуба, выступающие в этом турнире, удачно преодолели первый барьер соревнований. Но если московский «Спартак» внес в копилку наших клубов 4 очка, то два других столичных клуба — лишь половину этого количества. Ибо и «Динамо», и «Торпедо» проиграли свои первые встречи «в гостях». Теперь обоих ждут новые испытания. Впрочем, и тот и другой клубы могут быть довольны своими соперниками. Ведь ни соперник динамовцев, французский «Канн», ни тем более торпедовский — чешская «Сигма» — не входят в элиту европейского клубного футбола. Но вернемся к матчам первого круга. Все больше сюрпризов преподносят клубы стран, которые никаким образом к футбольным не отнесешь. Так клуб «Анафазис» из Кипра, проиграв на своем поле первую игру румынской «Стяуа», во второй встрече вел со счетом 2:1 и только в добавочное время уступил имениному сопернику, пропустив мяч в собственные ворота. Все меньше оказывает влияние на результат фактор собственного поля. «Гурник», например, сыграв «в гостях» с «Гамбургом» вничью, ничего не смог противопоставить германскому клубу на своем поле и проиграл 0:3; «Лозанна» и «Гент» обменялись победами друг над другом «в гостях»; а «Мехелен» неожиданно уступил у себя на поле ПАОКу и выбыл из борьбы. Сенсационно завершились поединки «Парма» (Италия) — «Средец» (Болг.) и «Интер» (Италия) — «Боавишта» (Португалия). В обоих случаях итальянские клубы, значительно превосходящие своих соперников, выбыли из борьбы. Так что уже сегодня нам ясно, что у Кубка УЕФА будет новый обладатель. Ибо его нынешний владелец — миланский «Интер» — покинул этот турнир в самом его дебюте.

А теперь назову наиболее интересные матчи второго этапа всех трех европейских турниров. В Кубке чемпионов с особым нетерпением ожидается поединок «Барселона» — «Кайзерслаутерн». Небезинтересными должны получиться игры «Эйндховен» — «Андерлехт» и «Бенфики» — «Арсенал». Клубы этих же стран «Порто» и «Тоттенхэм» поспорят между собой в матче Кубка кубков. Нелегкие встречи предстоит еще одному британскому клубу — «Манчестер Юнайтед». Его соперник — мадридский «Атлетико». В турнире УЕФА на пути «Боавишты» вновь встал итальянский клуб. На этот раз — «Торино». Да, уж не везет, так не везет: и четвертому английскому клубу, некогда славному «Ливерпулю», жребий выбрал в соперники французский «Осер». Ну а наш чемпион — киевское «Динамо» — будет брать реванш у датского «Брондбю» за поражение «Торпедо» этой весной.

Клубный футбол самой древней европейской страны Греции в континентальной «Табели о рангах» занимает место в середине второй половины. Это ставит греков на один уровень с поляками, шведами, болгарами, датчанами, норвежцами и турками. Поэтому выход трех клубов этого государства во второй круг европейских турниров следует расценивать как большой успех. Потеряна всего одна команда — дебютант соревнований «Атинаикос». Да и тот уступил знаменитому «Манчестер Юнайтед» только в добавочное время. Остальные три клуба — «Панатинаикос», ПАОК и АЕК — будут продолжать борьбу за европейские Кубки. Так в Кубке чемпионов «Панатинаикос» взял верх над исландским «Фрамом»; в Кубке УЕФА ПАОК, как уже было сказано, вывел из борьбы белгийский «Мехелен»; соперник «Спартака» клуб АЕК одолел по сумме двух встреч албанскую «Влажну Шкодру».

Невысокое место Эллады в европейской таблице коэффициентов (а оно достаточно стабильно) предопределило для греческих команд довольно скромную квоту участия в Еврокубках. В последние годы она неизменна — 4 клуба. А всего в разные годы 11 команд представляли Грецию в этих турнирах. Наиболее частыми их участниками являются два клуба: афинский «Панатинаикос» и пирейский «Олимпиакос». И если второй держит рекорд среди греческих клубов по количеству участий в турнирах (26), то у первого максимальное число сыгранных в Еврокубках матчей — 81. Чуть реже, но также довольно часто, принимали участие в турнирах клубы АЕК и ПАОК. Остальные команды выступали эпизодически. Что касается результатов выступлений, то здесь хвастать нечем. Из девяти команд только «Лариса», четырежды участвовавшая в Кубках, имеет положительный баланс побед и поражений — 5 против 4; клуб ОФИ, трижды выходивший на старт соревнований, имеет в своем послужном списке равное число выигрышной и проигрышной. Все остальные команды значительно чаще уступали, нежели одерживали победы.

Да, не часто пока радуют греческие клубы своих, кстати, весьма экспансивных, поклонников продвижением к европейским вершинам. Как правило, они задерживаются на первом или втором этапах. Бывают, конечно, исключения. Например, сравнительно недавнее достижение самого именитого греческого клуба — «Панатинаикос» — в сезоне 1987—1988 годов, когда пали поверженные им «Осер», «Гонвед» и сам «Ювентус». В состоянии ли сегодня греки сотворить нечто подобное?

Сегодняшний соперник московского «Спартака» — один из популярнейших греческих клубов. Восьмикратный чемпион Греции, девятикратный обладатель Кубка этой страны, АЕК был основан в 1924 году. В последний раз был чемпионом в сезоне 1988—1989 годов, а вообще почти всегда в призерах. Поэтому АЕК часто появлялся на европейской арене и участвовал в 19 клубных турнирах. По этому показателю он уступает у себя на родине только «Панатинаикосу» и «Олимпиакосу» и опережает своих сегодняшних соперников — футболистов «Спартака» (у них за плечами 18 участий). Правда, по всем остальным показателям греческий клуб значительно отстает от советского. Учитывая две победы АЕКа в первом раунде нынешнего розыгрыша Кубка УЕФА, в его послужном европейском списке 62 проведенных матча, в которых греческая команда 23 раза побеждала, 31 — проигрывала и 8 играла вничью. Забила 81 мяч, а пропустила 107. Максимальное достижение клуба — выход в 1/8 финала Кубка обладателей кубков.

В минувшем чемпионате Греции АЕК занял третье место. А в нынешнем первенстве, стартовавшем в сентябре, он занимал после шестого тура четвертое место, отставая от лидера на два очка. Наиболее сильным звеном команды является ее оборонительная линия, одна из лучших в греческом чемпионате на протяжении уже трех сезонов. Ключевыми игроками защиты следует считать вратаря Иконостопулоса, кстати, основного голкипера национальной сборной, и еще одного футболиста греческой сборной, свободного защитника команды Папаиоанну. Сильно выглядит и средняя линия АЕКа. Ведущие полузащитники команды — опытный Савидис, не раз выступавший за сборную Греции, и не менее опытный аргентинец Батиста — чемпион мира 1986 года. В нападении следует отметить достаточно молодого игрока Димитриадиса, подающего большие надежды.

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ф. Черчесов
 № — Д. Хлестов
 № — Д. Ананко
 № — Д. Полоз
 № — А. Мох
 № — А. Иванов
 № — Г. Перепаденко
 № — В. Карпин
 № — А. Мостовой
 № — Ф. Черенков
 № — Д. Радченко
 № — Е. Бушманов
 № — И. Козлов
 № — В. Орлов
 № — С. Перепаденко
 № — А. Карадаев
 № — О. Иванов
 № — Г. Ставче

Капитан — Ф. Черенков
Гл. тренер — О. Романцев

А.Е.К. (Афины, Греция)

№ — А. Мину
 № — Х. Василопулос
 № — В. Карайя尼斯
 № — Г. Кутулас
 № — С. Манолас
 № — Т. Саведжи
 № — Р. Шабанаджович
 № — П. Папаиоанну
 № — Г. Савидис
 № — В. Демитриадис
 № — Ф. Клопас
 № — Л. Георгиадис
 № — Т. Карагезопулос
 № — Д. Патикас
 № — Ф. Кофинас
 № — С. Икономопулос

Капитан — П. Папаиоанну
Гл. тренер — Д. Байович

СПОРТ ЭКСПРЕСС

«СПОРТ-ЭКСПРЕСС» — это газета только о спорте. И прежде всего — о футболе и хоккее.

«СПОРТ-ЭКСПРЕСС» — это самые горячие спортивные новости со всех стадионов мира.

«СПОРТ-ЭКСПРЕСС» не боится конкуренции. Подпишитесь хотя бы на месяц, и вы поймете, насколько бедна была ваша жизнь без «СПОРТ-ЭКСПРЕССА»!

Читайте и выписывайте самую современную спортивную газету страны — «СПОРТ-ЭКСПРЕСС»!

Не забудьте: наш почтовый индекс 50160.

Цена 250 номеров в год — всего 63 рубля. Подписчикам гарантируются бесплатные приложения к газете «СПОРТ-ЭКСПРЕСС».

Отдел информации, печати и рекламы

Цена 50 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

www.redwhite.ru